

郑荐



一场雨,让惠济区双桥村的王书勤减轻了不少负担。

久旱逢甘霖

昨日,郑州终于迎来了久违的雨水天气。伴着丝丝凉意走进田间地头,一张张因“久旱逢甘霖”所绽放出来的笑脸,不时会映入记者的镜头。这场喜雨用“久渴逢甘霖”来形容一点也不为过,其实是自然降雨和人工增雨共同作用的结果,并且也为郑州近段时间严重的雾霾天气暂时画上了一个句号。 郑州晚报记者 常亮 图/文



雨后,之前浇地使用的管子被拧上了盖子。



一阵雨水后,田地里依旧能看到以前的干旱裂痕,小麦仍需要更多雨水的滋润。

惠济区双桥村的王书勤今年65岁,前段时间他一直在为地里干旱的事儿忙碌。虽说自家地里在几年前就改种了蔬菜,但弟弟家的麦田还是由他代管。

“今年天儿旱得厉害。刚开始,麦都种不成。”由于干旱时间太长,土特别硬。在种麦子之前,

先把地浇了一遍,然后稍微晾晾才能把麦种上。”然而,麦子种完后,干旱的天气依旧持续,不仅麦地缺墒,就连自家的蔬菜地也得隔三差五浇浇水。

“这回好多了。虽说雨不大,可减轻了俺不少活儿。”老王乐呵呵地看着天空,他大致列举了一

下这场雨水天气给自己带来的“好处”:“第一,这几天蔬菜地不用浇水了,可以腾出不少时间把捆好的菜带到陈寨市场卖;第二,麦子刚发芽不久,正是需要雨水的时候,这下不用发愁了。”当然,老王也在期待:“雨再下点,如果能把麦地浸透就更好了!”



对于菜农来说,一场雨水让他们省去了浇水的麻烦,可以趁时间准备些蔬菜去市场卖。



雨后,惠济区杜庄村一片绿油油的蔬菜地。



一场喜雨使郑州农作物的旱情得到了缓解。白稻 摄